
Ata da 3ª Reunião Ordinária do Colegiado de Campus 2022

Ata número 03/2022 da terceira reunião ordinária/2022 do Colegiado de
Campus do Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia Farroupilha -
Campus Panambi. Aos dezesseis dias do mês de maio do ano dois mil e vinte
e dois, às 13h30min, na Sala de Reuniões da Direção Geral e via Google Meet,
reuniram-se para a terceira reunião ordinária de 2022, sob a presidência do
Diretor Geral do Instituto Federal Farroupilha – Campus Panambi, Prof. Dr.
Jorge Alberto Lago Fonseca, os membros: Volnei Luiz Meneghetti,
representante das Coordenações de cursos de graduação, Larissa de Lima
Alves e Thiago da Silva Weingartner representantes do segmento docente;
Claudia Borges de Oliveira Litz, Cesar Carlos Steinhorst e Marcelo Vielmo
Afonso, representantes do segmento técnico administrativo em educação;
Weliton da Silva Bolico, representante do segmento discente, Ione Sauer
representante do setor público – Secretaria Municipal de Educação de
Panambi. Participou da sessão como convidado, o Prof. Dr. Sandro Borba
Possebon, Diretor Planejamento e Desenvolvimento Institucional. Os
conselheiros foram convocados pelo ofício n° 003/2022 – Colegiado de
Campus/IFFarroupilha - Campus Panambi, de 09 de maio de 2022, com a
seguinte pauta: Análise do pedido de adendo ao Plano de Desenvolvimento
Institucional. O Presidente do Colegiado, Diretor Jorge Alberto Lago Fonseca
iniciou a sessão agradecendo a presença dos conselheiros, falando que essa
era a terceira reunião de Colegiado de Campus de 2022 e, na sequência,
verificou o número de presentes confirmando o quórum necessário para o início
da reunião. O diretor prosseguiu sua fala apresentando o diretor Sandro que irá
expor a pauta da reunião. Disse ainda que a partir das rodadas de conversas e
reuniões com as coordenações e eixos dos cursos se fez o levantamento e
análise das proposições de novos cursos. Cursos com baixa demanda e
demandas fragilizadas, e as medidas que foram tomadas foram reestruturação
de alguns, e após a discussão com todos os servidores em Reunião Geral
resultou no Adendo ao Plano de Desenvolvimento Institucional (PDI). O diretor
Sandro iniciou saudando a todos e explicou sobre a Instrução Normativa n°
22/2021 que dispõe sobre o fluxo processual para solicitar adendo ao PDI, que
as solicitações de adendo ao PDI deverão ser precedidas de amplas
discussões, organizadas pela Direção de Planejamento e Desenvolvimento
Institucional, e devem apresentar parecer emitido pelo Colegiado de Campus,
com as devidas justificativas e após aprovação no Colegiado de Campus, a
Direção Geral deverá encaminhar o processo para o Gabinete da Reitoria.
Diretor Jorge prosseguiu dizendo que a solicitação de suspensão temporária de
um curso é porque quando ainda tem alunos matriculados não se pode
solicitar a suspensão definitiva do curso. O Curso de Pós-Colheita subsequente
saiu do Catálogo Nacional de Cursos Técnicos e o Técnico em Manutenção e
Suporte em Informática (Integrado) – TMSI foi substituído pelo Técnico em
Informática foi por ser esse curso mais abrangente. O diretor Sandro
prosseguiu dizendo que o pedido de adendo se refere a reformulação do PDI
2019/2026 quanto ao ano de oferta e de nomenclatura de cursos já elencados
no PDI 2019/2026. Inclusão de novos cursos: Edificações (integrado),



Bacharelados em Química Industrial e Agronomia, assim como também
suspensão temporária do Pós-colheita (subsequente) e Técnico em
Manutenção e Suporte em Informática (Integrado). Destaca os cursos que
estão previstos no PDI 2019/2026 e, que, no entanto, não serão ofertados,
sendo eles: Bacharelado em Química, Técnico em Meio Ambiente Integrado,
Licenciatura em Matemática, Tecnólogo em Construções de Edifícios e
Refrigeração e Climatização na modalidade Proeja. O Curso de Tecnologia em
Processos Químicos teve sua oferta alterada a partir de 2021 para o turno
noturno, sendo ofertado até 2023. Falou da oferta de novos cursos, Curso
Técnico em Informática Integrado teve início em 2022, já os cursos Técnico em
Edificações Integrado, Bacharelado em Química Industrial e Bacharelado em
Agronomia terão seu início previsto para 2024. Destacou os cursos que
constam no PDI e terão alteração de nomenclatura e/ou data de oferta. O
Curso de Engenharia de Automação Industrial não está presente no Catálogo
de Cursos do MEC com esta denominação (possivelmente houve um equívoco
no momento de digitação/elaboração do PDI), o mesmo, deverá ser alterado
para nomenclatura: Engenharia de Controle e Automação com oferta a partir de
2024. Os cursos que tiveram alteração no ano de oferta foram: Tecnologia em
Automação Industrial (até 2023), Tecnologia em Produção de Grãos (até 2023),
Tecnologia em Processos Químicos noturno (até 2023) e Licenciatura em
Ciências Biológicas diurno. Licenciatura em Ciências Biológicas, sofreu
alteração de turno, até o ano de 2020 foi ofertado no diurno e, a partir de 2021
somente no turno da noite. O Programa Especial de Formação Pedagógica de
Docente (EAD) e o Curso Subsequente em Agronegócio (EAD) também
tiveram seu ano de oferta alterado para 2024. O professor Volnei ponderou
caso não se aprove o curso de Agronomia se o curso Tecnologia em Produção
de Grãos poderá continuar sendo ofertado, na qual o diretor Jorge respondeu
que depende da aprovação da oferta do curso de Agronomia. O diretor Sandro
solicita que seja registrado em ata, que se porventura os três cursos novos não
forem aprovados, continuem sendo ofertados os cursos de Tecnologia em
Produção de Grãos que será substituído pelo Curso de Agronomia, Tecnologia
em Automação Industrial que será substituído pela Engenharia de Controle e
Automação e Tecnologia em processos Químicos que será substituído pela
Química Industrial. O Prof. Thiago pergunta se não haverá sobrecarga dos
professores das disciplinas básicas, o diretor Sandro respondeu que na
elaboração e posterior aprovação dos PCCs dos cursos se discutirá essa
questão. O Diretor Jorge prosseguiu solicitando a aprovação das alterações
que serão enviadas como Adendo ao PDI, o qual todos aprovaram
unanimemente, e também falou na elaboração do Parecer pelo Colegiado de
Campus que será anexado ao pedido. Nada mais havendo a tratar, o Diretor
Geral agradeceu a participação e contribuição de todos encerrando a reunião
e, eu, Ana Lúcia Moreira Mohr, lavrei esta ata, que tem a assinatura dos
presentes anexada.


